

81 восьмиклассник и 12 десятиклассников Лисаковского поступили в этом году в наше профессионально-техническое училище, избрав профессию горняка или строителя. Многие пришли на смелую своим старшим братьям и сестрам — нашим бывшим ученикам.

С каждым годом растет популярность профтехучилищ рабочих профессий. Партия и правительство рекомендуют комплектовать профтехучилища за счет наиболее подготовленной части молодежи. Однако до сих пор зачастую в школах ориентируют на рабочие профессии тех, кто слабо учится. Анализ документов показывает, что преобладающие оценки в свидетельствах поступающих к нам восьмиклассников — тройки. О том, что такой подход к профтехобразованию устарел, говорится давно.

К нам приходит немало и хорошо успевающих выпускников школ. Многие находят свое истинное призвание в тех профессиях, которые получают в училище. А те, кто потом поступают в институты, имеют больше шансов стать хорошими мастерами, инженерами, руководителями производства — ведь начинают они с азова, с овладения рабочими специальностями, а, значит, будут знать свое дело до тонкостей, глубоко.

О том, что профтехобразование способно дать человеку путевку в большую и интересную трудовую жизнь, можно судить и по нашим выпускникам, по тем условиям, которые созданы в училище.

Лисаковскому городскому профессионально-техническому училищу № 178 второго октября исполняется 10 лет. За этот небольшой срок оно выросло в крупное учебное заведение, готовящее рабочих пополнение для головных предприятий города — Лисаковского горно-обогатительного комбината и треста «Лисаовскрудестрой» по профессиям: обогатитель широкого профиля, электрогазосварщик, электрослесарь, слесарь - ремонтник, столяр - плотник, ка-

менщик, монтажник, штукатур-маляр.

За 40 лет училище подготовило более 1800 молодых рабочих. Многие из них стали передовиками производства. Выпускник 1976 года А. И. Маур возглавляет передовую бригаду каменщиков в строительном управлении «Промстрой-1», является депутатом городского Совета народных депутатов. Награждены Ленинскими почетными грамотами В. О. Клык, С. П. Ошпенко, А. О. Курп.

Группа девушек - отделочниц выпуска 1979 года была направ-

РАБОЧАЯ ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

лена в Москву на строительство олимпийских объектов.

Со становлением училища родо и мастерство инженерно-педагогических работников.

10 лет работает руководителем физвоспитания А. А. Ганоченко. Под его руководством многие учащиеся становятся классными спортсменами. Например, Сергей Апащенко стал мастером спорта СССР по тяжелой атлетике, Ф. Исаев — перворазрядником по шахматам, И этот перечень можно продолжить.

Большим уважением у учащихся, родителей пользуется мастер производственного обучения В. В. Сагдеева. Ее выпускников отличает мастерство, высокая общественная активность.

Хорошим мастером производственного обучения стала выпускница училища Л. В. Чернушкина.

В. И. Каменко, Л. Н. Лемесева, Л. В. Кельбина, И. Э. Филопенко, Н. Н. Масюк, А. В. Леонова, А. А. Галицкая, С. А. Долбня, А. Д. Супрунова, А. В. Аксепенко, Н. И. Гоголь, Р. П. Мосунова — лучшие люди училища, неустанному труду которых оно обязано своими успехами.

По итогам Всесоюзного смотра совместной работы коллективов учебных заведений профтехобразования и базовых предприятий по подготовке и коммунистическому воспитанию уча-

щихся за 1979—80 учебный год училище награждено переходящим Красным знаменем и дипломом ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Госкомита СССР по профтехобразованию. Таким же дипломом награждено базовое предприятие — Лисаковский ГОК.

Строители и горняки много сделали и делают для качественного обучения учащихся. В распоряжении ребят 20 кабинетов и лабораторий, 6 мастерских, спортивный комплекс со стадионом и пловыми площадками, общежитие на 515 мест.

Учебно-воспитательной работой занимаются 26 мастеров

производства механизированных работ и другие.

Производственное обучение в мастерских ведется на выпуске полезной продукции. Постоянно выполняется план по изготовлению слесарно-монтажного инструмента, выполняются заказы Бестюбинского ЦИТУ по изготовлению ворот для гаражей, совхоза Ново-Ильинский по изготовлению закладных деталей.

Однако базовые предприятия делают мало заказов. Причина этому — недостаточная оснащенность мастерских станочным оборудованием, ну и, наверно,

производственного обучения, 23 преподавателя и 4 воспитателя. Главную свою задачу инженерно-технический коллектив видит в подготовке к жизни и труду юношей и девушек в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания системы профессионально-технического образования» и постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

С первых дней пребывания в училище учащиеся вовлекаются в общественно-полезный труд: поддерживают чистоту аудиторий, мастерских, жилых помещений, благоустраивают территорию, занимаются в кружках технического творчества. За последние два года силами учащихся, мастеров и преподавателей оборудованы рабочие места в мастерских слесарей, каменщиков, маляров, установлено оборудование для программированного обучения в кабинетах математики, физики, спедтехнологии, созданы Ленинский зал, музей Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова, построен гимнастический городок.

Большую помощь во всей этой работе оказывают коллективы базовых предприятий — фабрика гравитационно-магнитного обогащения, паросилового цеха, энергохозяйство, уч-

верение в наши возможности. Думаю, что в новом учебном году совместными усилиями будем преодолеть эту проблему. Есть пока и другие нерешенные вопросы. Не удовлетворяет требованиям сегодняшнего дня учебно-производственная база. При строительстве училища не была укомплектована лаборатория по испытанию строительных материалов, нет полигона для проведения занятий по монтажу зданий, недостаточно оснащены мастерские станочным оборудованием, инструментом, материалами. А это значит, что учащиеся овладевают не всеми знаниями и умениями, которые требуются программой обучения.

Большие трудности в укомплектовании кадрами мастеров производственного обучения и преподавателей специальности. И мы считаем, что ГОК и трест «Лисаовскрудестрой» в решении этих вопросов принимают недостаточное участие.

Много недоработок в организации производственной практики.

Решение этих вопросов находится под контролем городских партийных и советских органов, и хочется выразить уверенность, что при содействии базовых предприятий в новом году учебно-воспитательный процесс будет поставлен на более высокий уровень.

В. МИСТРЮКОВ,
директор ЦИТУ-178.